
 

 

令和７年６月２５日 

第２回 

新宿区立市谷小学校 

地域協働学校運営協議会 

 

第２回地域協働学校運営協議会開催 議事録概要をご報告いたします。 

・日 時 令和７年６月 1０日（火）16 時～17 時 

・場 所 市谷小学校校長室 

・出席者 小島代表、西村副代表、池田広恵、目時直子、本橋弘康、最上健太郎、明石真吾（教育支援課） 

楠原ちふゆ（教育支援課）、井口校長、増田副校長、遊佐奈美（事務局） 

 

１，代表より 

5 月の運動会は地域、保護者の方々に好評でした。子どもたちが普段とは違う表情で一生懸命に取り組む

姿に感銘を受けました。先生方のご指導や皆様のご協力に感謝しています。ありがとうございました。今後

は１２０周年記念式典に向けて細かい打合せ等があると予想されますが、万全を期して当日を迎えられるよ

うに皆様のご協力をお願いいたします。 

 

２，校長先生より 

雨で足下の悪い中、皆様のご出席に感謝いたします。本日は教育支援課からも２名ご出席いただいており

ます。ありがとうございます。子どもたちは運動会が無事終了して安心したのか、あるいは新学年の体制に

慣れたのか、落ち着いた雰囲気でおります。新入生も登校に慣れてきており、各学年においても、今度は学

習に集中できている様子です。運動会においては皆様のご協力に本当に感謝しております。子どもたちも力

を入れて取り組んだことを披露することができ、満足感の高い１日でした。６月は学校公開があります。セ

ーフティー教室や３年生以上の教科担任制による担任以外の教員の授業もありますので、そのような取り組

みの様子も地域や保護者の方々に見ていただけたらと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

３，学校からの報告（配布資料あり） 

副校長より５月、６月の活動と今後の予定報告 

 

４，地域連携事業年間計画について 

配布されている年間計画で確定 

   

５，地域連携事業（依頼） 

・２年生「まちたんけん」は６月２４日（火）１～４校時実施予定です。暑い一日になりそうですが皆様の

ご協力をお願いいたします。今回は２学期に予定しております。子どもたちがグループで巡る「まちたん

けん」に繋がり、市谷小学校区域の住んでいる町を知る学習です。北山伏児童館、牛込一中、矢来公園、

矢来能楽堂、牛込郵便局、牛込警察署、牛込三中、DNP本社ビルを巡る予定です。 

・図書ボランティア 6 月と 7月の朝学習の時間に各月１回実施予定です。 

 

６，学校評価報告書について（配布資料あり） 

・一年を通しての取組（強化項目等を抜粋して報告）   

・確かな学力の向上（ICTの効果的な活用方法及び授業改善に向けた取組等）   

・安心・安全な学校（危機管理体制の確立、校内巡視・児童管理の徹底、校舎内外の安全の再確認等） 

 

地域協働学校だより 



 

 

７，１２０周年記念式典について 

・児童の作品展示の環境整備計画進行中 

・記念式典の歌唱曲決定及び児童の練習開始 

・記念品 PTAの協力のもと検討中 

・航空写真撮影終了 

 

８、意見交換 

  ・みどりのボランティア 6 月 2日（月）花壇の植替え終了・第 2校庭は学校と相談のち今後植え替え予定 

  ・夏休みラジオ体操 7 月 19 日（土）～8月 2日（土）開催予定 

  ・地域レクリエーション 11 月 3日（月・祝日）7月から準備開始予定 

  ・神楽坂阿波踊り 7月 26 日（土）、お囃子参加者募集 6 月 4 日（土）説明会開催 、6 月 21 日（土）から

お囃子同好会と参加希望者と練習開始予定 

  ・つつじ連の阿波踊り練習 7 月 3 日・17 日（木）体育朝会にて指導予定、同日より７月 26 日（土）参加

者募集予定 

  ・親子映画会 箪笥区民センター 7 月 12 日（土）開催予定 

 

✿飼育栽培委員と夏用のお花をたくさん植えました✿ 

６月 2 日（月）ボランティア 5 人・児童のみなさん 14 名と先生２名で飼育栽培員会の

児童の方々と恒例の植え替えをいたしました。今回はニチニチソウ・ペンタス・ブルーサルビア・ジ

ニアそしてかわいらしいミニケイトウです。だいたい 110 ポットを校内の花壇・みどり門を出た側

道・幼稚園側の大久保通りの３か所に分かれて植え付けました。  

 初めに、みどりのボランティアから作業の時間配分、苗の扱い方と植え付けのコツ、日ごろの水

やりや花柄摘みなどの説明をして分かれて植え始めました。今回は各所に大雑把に苗を分け

ておいたのですが、皆さん積極的にレイアウトから考えて作業を進めていました。今回植えた苗

に加え、冬にいただいたユリの球根が立派に咲き始め、にぎやかな花壇になりました。児童のみ

なさんも楽しく作業ができたようです。 

大きな植え替えには、当日植えるだけでなく様々な方にお世話になっています。調整くださっ

た副校長先生、飼育栽培委員会の先生方、決めたお花をお花屋さんに注文くださる事務の

方、届いた苗を植え替えの時まで管理くださった主事さん方。本当にありがとうございました！ 

🪴みどりのボランティアについて🪴  

平成 17 年 5 月に学校緑化ボランティアを募集、同年 7 月から保護者・地域の有志の方をメンバーとしたみどりのボランティア

と学校で活動をスタート。20 周年となります。現在に至るまで学校の環境を整え、きちんと手を加え防犯にも役立つよう意識して

活動しています。 お世話をしていると地域の方々がお声をかけてくださいます、それもうれしいひとときです。 

●主な活動内容 

・学校行事や季節に合わせた植栽  ４回/年 

・日常の水やりと手入れ  通年 2～3回/週   

（1～2 か月に 1 クール当番制） 

・定期清掃と打ち合わせ  隔月 

日々の少しずつの活動でお花を維持しています。 

みどりのボランティアは随時募集中です‼ 

★夏の水やりも募集中しています。 

 

※次回 7 月 8 日（火）16 時～17 時 本校校長室 


